

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 2 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
SÍPOS BÉLA.
Kiadók és lejtalajdosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

A királyi kéziratokat visszaküldték.

A képviselőház újabb ülést tart. A királyi kéziratok kézbesítése.

Katonaság a képviselőház körül. Nyirit nem ismerik el királyi biztosnak.

A képviselőház erőszakos feloszlata.

Debreczen, február 19.

Lázban ég az egész ország népe a mai események hatása alatt. Fejérváry Géza és Nyiry Sándor handája a szuronyerdővel és a golyó esővel rohant a magyar alkotmányok, az alkotmány védőinek, a képviselőknek.

A mai nap eseményei elé feszült figyelemmel nézett nemcsak Magyarország, hanem a külföld népe is, mert hiszen az a mi ma Budapesten történt páratlanul áll az alkotmányos életet élő államok történetében. A mai nappal Magyarországon megszűnt a törvény, a jog és az igazság, melyeknek kuforrását, az államnak életet adó alkotmányt a bécsi zsoldosok, az osztrák császár kegyesői összetépték, ronggyá szakgatták.

A csákó és a Manlicher vette át ma az uralmat ebben az országban, a legföltettebb, legszentebb kincs az alkotmány meghalt, de nem örökre. A rendet a söpredék felforgathatja, de az országot, egy ország népét nem lehet kiirtani.

A hallatlan törvénysértést méltóságos nyugodtsággal fogadta a magyar parlament mindkét háza, a képviselőház és a főrendiház.

A magyar alkotmány kegyetlen meggyilkolásáról a következő részletes tudósítást kaptuk.

A főváros képe.

Budapest képe már vasárnap mozgalmasab volt, mint más napon. Az ország minden részéből óriási számmal érkeztek idegenek a hétfői napra. A fővárosba érkező vonatok csak úgy öntötték a rengeteg embert, akik mind a magyar

alkotmány temetésének katonai ceremóniájára utaztak oda.

Fejérváry és Nyiry mindent megtettek az esetleges rendezavarások meggátlására. A főváros összes katonaságát készenlétbe helyezték. Az összes kaszárnyákban egész éjszaka parancsra vártak a katonák, hogy kivonuljanak. Erre azonban nem volt szükség, mert a főváros közönsége, ha elkeseredéssel is szívében, méltóságos izgalommal viselkedett.

A pártok gyűlése.

Tegnap délelőtti órákban ismét tanácskozássra gyűltek össze a politikai pártok. Együttesen is, külön külön is gyűlést tartottak, a melyen a teendők felől értekeztek.

A függetlenségi párton Kossuth Ferencz elnököl. Kossuth ismertette a helyzetet, választa a hétfői eseményeket és arra kérte a képviselőket, hogy hétfőn reggel 9 órakor jelenjenek meg a képviselőházban. Kossuth kijelentette ezután, hogy a királyi kéziratokat külön külön megkapták a házelnökök és Nyiry a császár helytartója. A ki minden valószínűség szerint készszéggel fog megtenni mindent arra nézve, hogy Bécs akaratának még a vérfürdő árán is érvényt szerezzen.

A gyűlésen ezután megbeszélték a teendőket, a melyeket szükségesnek tartanak az erőszakoskodás ellensúlyozására.

A királyi kéziratok.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke három királyi kéziratot kapott. Az egyik felbontva érkezett Fejérvárytól. Ennek

az a tartalma, hogy a képviselőház e hó 19-ére, hétfőre összehívandó. A másik kettő lepecsételve jött és Nyiry Sándor királyi biztos küldte. Nyiry Sándor közölte Justh Gyulával, hogy az egyik kézirat az ő királyi biztossá való kinevezését tartalmazza és ennek alapján ő maga intéz átiratot a Ház elnökéhez. Az átiratban tudatja, hogy a másik három kézirat a képviselőház feloszlatajáról szól.

„Jogommal élni fogok . . .“

Nyiry mint Magyarország teljes hatalmi császári helytartója nagy szigorúsággal parancsolgatott, már vasárnap Justh Gyula házelnökkel közölte, hogy reméli, hogy a királyi kéziratok kihirdetése és tudomásul vétele körül mi sem fog történni. Az esetre — jelentette ki Nyiry — ha valami nehézségek támadnának a királyi kéziratok kihirdetése körül, vagy ha a képviselők magatartásával nem lesz megelégedve, **ny teljes hatalmával és jogával élni fog.** Vagyis ez azt jelenti, hogy nem tekint semmit a derék tábornok, csak császári parancsát és szét löveti nemcsak a képviselőket, de a képviselőházat is, ha ez se lesz elegendő, kész egy kis vérfürdőre is.

Az átiratokat Nyiry mint teljhatalmu királyi biztos irta alá.

Szuronyok a t. Házban.

Kossuth Ferencz a képviselőket arra is megkérte, hogy ha az erőszakoskodó hatalom a képviselőházba katonasággal törne be, fogadják a legnagyobb nyugalommal és tekintélyvel, kerüljék a dulakodást, mert ez a tiltakozásnak ünnepélyességét lerombolná.

Legmodernőbb cipő üzlet. MEGNYILT! ELFENBEIN és KLEIN

saját műhelyünkben készült legjobb cipő árúkkal berendezve. — Talpba vésott szabott árak.

uri- és női cipészek az új Fischer palotában. Mérték szerinti rendelések.

Építkezés miatt teljesen feloszlik

Mentze Henrik
ujdonságok áruháza
Piac- és Szt.-Anna-utca sarkán.

A raktáron lévő árú beszerzési áron alul adtnak el.

Miután a függetlenségi párt tagjai utoljára gyűltek össze ez alkalommal, Kossuth felhívta a figyelmüket arra a körülményre is, hogy a hétfői napon nemcsak az alkotmány ellen, követtek el helyrehozhatatlan sérelmet, hanem **egszersmind rombadöntötték a 67-es alapot.** Most Magyarország új léte és virágzása csakis 48-as szenteszmék alapján történhetik, csupán, ezért reméli, hogy az alkotmányosság helyreállta után ebből a törvénytíprásból fog az új Magyarország mindanyunk boldogítására megteremtődni.

A hangulat Debreczenben.

Debreczen város népe feszült érdeklődéssel tekint ma Budapest eseményei elé. Az utcákon a kávéházakban és más nyilvános helyen az emberek csoportosulva izgatottan tárgyalják az eseményeket. Mindenkinnek van valami újabb értesülése, hogy a szomorú jövő mit hoz az országra.

Mialatt az emberek az elkövetkezendő napokról beszélnek, a debreczeni kaszárnyákban parancsra várnak a katonák. A honvédelminiszter ugyanis rendeletet intézett a parancsnokságokhoz, hogy az egész legénység készenléthe helyezendő és az esetre, ha a legkisebb rendezavarás történik rögtön kivonuljon.

Ugyancsak készenléthben állt a csendőr kaszárnyában a megszorított számú csendőrlegénység is, a mely csak a szóra les és indul az emberek szétkergetésére. Ugyátszik, hogy nemcsak nálunk van ez így, hanem más vidéki városban is, mert a debreczeni csendőrparancsnokságból B.-Csabáról csendőröket kértek. A debreczeni csendőrök el is utaztak B.-Csabára.

Katonaság a Ház körül.

A képviselőház környékén már kora reggeli órákban nagy katonai készenlét foglalt helyet. Kétszázad Mollináry baka, 1 svadron közös huszár ezred és 1 század honvéd huszárság zárta körül az ország házat.

Ugyancsak ilyen katonai készenlét volt a főrendiház körül is. A katonai kordonon kívül rendőrsapatok állottak és a közönséget minden felől visszazorították, még a képviselőknél is csak nagy nehezen sikerült a Házba bejutniok.

Az országház előtti térségen óriási néptömeg jelent meg és a mikor egy-egy képviselő elhaladt zajos éljenzésbe tört ki a közönség.

A képviselőket igazolásra szólítják fel.

Hallatlan a terrorizmus, a melylyel még a képviselőkkel is elbántak az erőszak emberei. Mikor ugyanis egy fél kilencz óratáján a képviselők felvonultak a képviselőházhoz egy utca torkolatánál egy rendőr tiszt oda szólt Bakonyi Samunak, hogy igazolja magát.

— Semmi közöm magához — szólt Bakonyi!

— Fogja be a száját, mert lefogatom kiáltotta a brutális rendőr.

Bakonyi, Farkasházy Zsigmond is együtt volt és ugyanugy járt ő is.

Ezen közben a képviselők mind összegyűltek a ház folyosóján.

Érdekes volt, hogy a Házban a miniszterelnök folyosóján 150 gyalogos rendőrt helyeztek el, a kik hir szerint azért foglaltak állást, mert úgy volt, hogy Fejérváry és bandája megjelenik a házban.

Ezt azonban nem merték megtenni és csak a budai várból lesték a darabantok, hogy a képviselőházban mi fog történni.

A képviselők a folyosókon 9 óráig az eseményekről beszélgettek, különösen nagy elkeseredést szült a nagy katonai kirendeltség.

— Gyalázat, hová sülyedt az ország — hangzott.

— A gaz banda már ide, erre az immunis helyre is befészkelte magát.

A képviselőház ülése.

Tíz óra tájban az egész Ház együtt volt. A padsorok szorongásig megteltek a honatyákkal. A karzatonkon óriási közönség, közöttük igen sok hölgy jelent meg.

Pontban tíz órakor elfoglalta az elnöki széket Rakovszky István képviselőházi alelnök és megnyitotta az ülést. A megnyitó beszéd előtt néhány percczel lépett az ülés terembe Kossuth Ferencz, akit zugó éljenzéssel fogadott a Ház.

Percekig tartott a lelkes tüntetés és a mikor Rakovszky István utalt arra, hogy a képviselőház előtt katonaság foglal helyet, az egész Ház egybehangozóan kiáltotta:

— Gyalázat!

— Disznóság!

— Botrány, amit mivelnek!

Rakovszky István ezután hatalmasan szárnyaló beszédében kijelentette, hogy a képviselőház elnökségéhez három leirat érkezik. Az egyik a király írása, a mely a képviselőház összehívásáról szól, a másik Nyiri levele, a melyben azt közli, hogy ő a császár tejhatalmi biztosa, a harmadik pedig a képviselőház feloszlásáról szóló királyi kézirat.

Rakovszky ezután kijelentette, hogy a leveleket két vészkerai őrnagy kézbesítette. Miután pedig a magyar törvények hatonákat a törvényhozásban nem ismer, lehetetlenség elfogadni úgy a Nyiri megbízatását, mint a feloszlató kéziratot.

Kéri, hogy a képviselőház utasítsa vissza a leiratokat.

Tiltakoznunk kell az ellen, hogy

ilyesmi a jövőben is megtörténjen, folytatta beszédét Rakovszky. A precezens veszélyes, a mikor azt látjuk, hogy milyen emberek igyekeznek a hatalmat magukhoz ragadni.

Tiltakoznia kell a háznak nemcsak Nyiri kinevezése, de a Házfeloszlása ellen is.

Rakovszky ezután arra kérte a képviselőházat, hogy indítványát, a mely szerint a királyi kéziratok felbontatlanul visszaküldendők Nyiri Sándorhoz, a kinek kinevezését sem lehet tudomásul venni, fogadják el.

Impozánsan nyilatkozott meg ezután a képviselőház.

Az összes képviselők felállottak helyeikről és egybehangozóan kiáltották:

— Elfogadjuk!

— Elfogadjuk!

Nem volt ekkor se párt, se egyéni nézet, az egész ház egybeforrott a ragyogó megnyilatkozásban.

Rakovszky István ezután határozatilag kimondotta, hogy a képviselőház Nyiri kinevezését tudomásul nem veszi, a királyi kéziratokat pedig felbontatlanul visszaküldi.

Az ülés felfüggesztése.

Rakovszky István a képviselőház ülését ezután rövid időre felfüggesztette. Szünet után Bolgár Ferencz vette át az elnöki tisztet.

A Ház esután áttért a napirend másik pontjának tárgyalására.

Ez a pont a képviselőház legközelebbi ülése határnapjának megállapítása volt.

Bolgári Ferencz indítványozta, hogy a Ház legközelebb február 21-én szerdán tartson ülést.

A Ház az indítványt elfogadta. Ezután az ülés jegyzőkönyvét hitelesítették és miután a napirend ki volt merítve, Bolgár az ülést berekesztette.

A közönség és a képviselők a himnusz és a Kossuth nóta hangjai mellett oszlottak szét.

A képviselőház erőszakos feloszlása.

Alig hogy a képviselőházból a képviselők eltávoztak, katonáktól körülvéve megjelent az ülésteremben Fabriczius ezredes és felbontotta a királyi kéziratot, a melylyel a képviselőházat feloszlatta a király.

A teremben néhány újságíró volt jelen és egy két képviselő.

Szatmáry Mór odakiáltotta Fabricziusnak:

— Nem szégyelli magát hazáruoló!

A feloszlató kézirat felolvasása után a katonák lepecsételték az országháznak termeit és katonákat állítottak az ajtókhöz.



Michelstädter Utóda

MANDEL LIPÓT

Tavaszi czipő újdonságai megérkeztek.

A hivatalos lap kiadása.

Féltizenkettőkor megjelent a hivatalos lap rendkívüli kiadása, a mely közli a három királyi kéziratot.

Az egyik a képviselőház összehívásáról szól, a második Nyíri királyi biztos kinevezéséről, a melyben kijelenti a király, hogy parancsainak feltétlen hódolatot kíván.

A harmadik a Ház feloszlatását közli azzal az indokollással, hogy ettől a képviselőháztól hasznos tevékenységet várni nem lehet.

A fővárosban óriási az izgatottság.

A főrendiházban is a felolvasták a királyi kéziratokat, melyeket egy-két tiltakozó beszéd elhangzása után tudomásul vettek.

UJDONSÁGOK**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

A városi muzeum gyarapodása.

Folyó év elejétől, február hó 15-ig másfél hónap alatt a városi muzeum nagyobbára ajándékozások és letételek, kisebb részben vásárlás által több mint félezer tárggyal gazdagodott. De lajstromozva, mindeddig csak 462 tárgy van. Ezekből nyomatvány 56, kézirat (régibb és újabb eredetű) 48, kép, rajz, rézmetszet, festmény és fénykép 199, régiség 88, érem, pénz és pecsét 52, természetrajzi 4, néprajzi 15. E szaporodásnak oroszán részét a városi levéltárból egy korábbi tanács határozat alapján átalhozott régi hiteles mértékek, fényképek stb. s a mézárós czéh ládájának tartalmát a teszük, nemkülönben az asztalos ipartársulat gazdag letétele okozta az öröndetes gyarapodási, melyről már annak idején híradással voltunk. Ajándékokat kaptunk a következőktől: Özv. Csutka Lajosné, gyászpartát, Dr. Kardos Samu Szepesm. régi térképét s egy könyvet. Oláh Károly gr. Tisza István leveleit. Kovács Feencz földmives tengeri csigát, több régi pénzt, játékpénzt. Maurer Emil: agyagból rakott darazsfészket, két helgolandi csigát. Csáky Gergely: egy XIV. századbéli, a Cserén talált vaskardot. Both János gazda, Juhos István kutkaparó, Kenyeres Mihály 48-as honvéd, Schwarz Jenő, Schwarz Károly, Held József tanuló; régi pénzeket; Löfkovits Arthur használatra való pecsétnyomót. Darnay Kálmán (Sümege) a máramaros megyei, veszprém megyei, nagyvárad és nyiregyházi muzeumok kiadványait küldötték meg. Néhai Debreczeni Lajos volt városi napidíjas hagyatékából megkaptuk a Báthori vagy Báthonyi aliás debreczeni családnak 1680-ban kiállított ezimeres nemes levelét. Kiss Lajos szegényházi gondnoktól ezen felül a Strasay családnak 1628-ban kelt armálisát és Budai Esaiás magyaromos történetét. Vétel útján főként néprajzi tárggyal gyarapodott muzeumunk. E rovatban soroljuk a Szolnokról vásárolt igen érdekes mammoth és ősbőlény csontokat. Muzeumunk (Hatvan utca 23. szám, Csokonai ház) nyitva van és díjtalanul megtekinthető szombat d. u. 2—4, vasárnap d. e. 10—12 óra közt.

Sok fejtörés.

Némelykor sok fejtörést okoz, különösen fiatal anyáknak, a kik még nem ismerik a praktikus gyermeknevelést, a gyermekek gyakori kiabálása, mely látszólag minden ok nélkül tör ki. A fiatal anya ilyenkor kétségbe esve, minden lehető csillapító kísérletet tesz, de hasztalan igyekszik kedvence fájdalmainak okát megtudni, míg végre az orvos vagy egy tapasztalt barátja őt fel nem világosítja, hogy a gyermek higitatlan tejnek nagyon is dus élvezetétől fájdalokat szenved. A higitatlan tej egy nagyon is dus sajtanyagtartalommal bír, mely a gyomorban

— **Öngyilkosság.** A vasárnap ünnepies hangulatát ismét öngyilkosság zavarta meg. Egy elkeseredett leány akart megválni az élettől. Jég-szóda oldattal igyekezett a másvilágra. A mérgezés azonban halálos sérüléseket nem okozott, csak könnyebb természetűen roncsolta meg a belső szervezetét. Az öngyilkossági kísérletet Gebei Margit kápolnási utcai lakosnő követte el. Mostoha végzeté nem áldotta meg friss jó egészséggel és ez keserítette el. A sok betegeskedés idegeit teljesen kimerítette, úgy hogy az utóbbi időben már hozzátartozóival sem tudott békén meglenni. Elfölötti elkeseredésében úgy gondolta, hogy eldobja magától életét, a mi részére boldogságot nem, csak keserűséget okozott. Egy vigyázatlan pillanatban aztán feloldotta a jég szódát és azt megitta. Szülei korán észrevették és lehvették dr. Czako Zsigmondot, a ki azonnal gyomormosást végzett. A műtét sikerült, így a leánynak semmi különös baja nem lesz. Pár nap alatt fel fog gyógyulni.

— **Eljegyzés.** Kiszél Sándor a városszerte előnyösen ismert szabócézég tulajdonos eljegyezte Bozóki Mihály timár-mester kedves leányát Erzsikét. Az eljegyzéshez a nagyszámú ösmerősök gratulációja fűződik.

— **Ipartestületi hírek.** Az ipartestületi betegsegélyző pénztár igazgatósága e hó 19-én délután 6 órakor ülést tart az ipartestület kistanács-termében. Az ülésen az évi jelentéssel, zárszámadás tárgyalásával és folyó ügyekkel foglalkozik az igazgatóság. — Az iparoskör választmánya ma délután az iparoskör helyiségében ülést tart. Az ülésen az évi jelentést és zárszámadást tárgyalja a választmány, megállapítja továbbá a közgyűlés határidejét, végül a lakbérleti ügyekkel foglalkozik még a választmány. — A ezimadiák szakosztálya e hó 20-án kedden délután 3 órakor ülést tart az ipartestület disztermében. Az ülésen az előjárásági tag jelölést ejti meg a szakosztály és ipari sérelmek orvoslásával foglalkozik.

— **Sok a kivándorló.** Hajdumegyében nagyon rossz viszonyai napról-napra több és több embernek adja a kezébe a vándorbotot. Hajdumegyében alispáni hivatalához seregestül érkeznek be az utlevelet kérő folyamodások. Tegnap reggel 13 ilyen kérvény érkezett be. A kivándorlók mind Amerikába mennek. A tizenhárom kérvény közül hármát az alispáni hivatal el fog utasítani, mert a folyamodók 17 évesek, a katonai sorozásokon pedig tul kell esniök.

— **Halálozás.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejtethetlen jó testvér, szerető sógor, kedves nagybácsi és áldott emlékü jó rokon néhai Polgár Vásáry Istvánnak folyó hó 18-án, életének 53-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejtethetlen kedves halottunk földi részei folyó hó 20-án délután 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint Kőlcsey utca 8-ik sz. házunktól a nagytemplomban tartandó gyászertartás után a Péterfia utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni.

Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket, az elhunytnak jó barátait és a n. é. közönséget szomorodott szívvél meghívjuk. Debreczen, 1906. évi február hó 19-én. Bánatos testvérei: Polgár Vásáry András nevével Szentessy Erzsébettel és gyermekeikkel. Vásáry Zsuzsánna, öz. Lip-tay Gáborné. Sógora: id. Polgár Nagy József és gyermekei. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

— **Eltűnt kisleány.** Az utóbbi napokban egyre sűrűbben vesznek el 14—16 éves kis leányok. A rendőrség a gyakori eltűnési esetekben, rosszat lát, azért körültekintő vizsgálatot indított, mert nem tartja kizártnak, valami bűnös kezek munkáját. Legujabban Ilyés Erzsébet tégláskerti leánya vészett el. A rendőrség keresi. A leány kicsi termetű, szőke, és szegényes karton ruhába volt. A kisleányka a szülei házból vészett el.

— **A függetlenségi kör bálja.** E hó 24-én, szombaton lesz a Bika disztermében. Az előjelekből ítélve, — mint mindig, — ez évben is ez a mulatság lesz a farsang leglátogatottabb és legsikerültebb bálja. Belépti díj személyenként 2 korona. Jegyek előre válthatók a kör Csapó-utcai helyiségében.

— **Harmadosztályu kocsi a gyorsvonaton.** Mint egy ipari szaklap jelenti, a kereskedelmi miniszteriumban értekezlet volt, amely Vörös László miniszterelnöke alatt véglegesen elhatározta, hogy a jövőben a gyorsvonatokhoz az ipari és kereskedelmi utazók számára III-ik oszt. kocsikat csatolnak.

— **Elveszett.** F. hó 17-én szombaton este Széchenyi-utczán egy kb. 30 cm. hosszú fonott aranyláncz, kérérik a becsületes megtaláló, hogy Széchenyi-u. 42. sziveskedjék átadni, ahol illő jutalomban részesül.

— **Eladás.** A debreczeni jótékony nőegylet szövőipari szakiskolájában készült vászonneműek, törülközők, konyharuhák, továbbá lawen tennis kelmék, melyeknek jóságáról és izléses kiviteléről a szakértők a legnagyobb dicsérettel nyilatkoztak, szövőipariiskola helyiségében (Péterfia-u. 78. sz. nőegyleti árvaház) kaphatók f. hó 19-ikétől délelőtt 9, délután 3—5 óra között. Az árak olcsók. Debreczen, 1906. február 17. A debreczeni jótékony nőegylet.

— **Már csak rövid ideig tart a Blattner Gyula üveg és porcellán üzletének végkiárusítása.** Ezen páratlan körülményt a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagyközönség szives figyelmébe.

— **Előleges jelentés.** Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy tekintetes Ungváry József ur által nálam megrendelt legujabb modern háló, szalon és uri szoba elkészült és e hó 24—28-ig az Ipartestület disztermében ezen butorköböl kiállítás rendezek és a nagyérdemű közönség szives érdeklődését tisztelettel kérem. Kovács Gyula műasztalos Darabos-utca 17.

— **Beszerzési áron alul vásárolhatunk most szép és jó árukat Mentze áruházában. Az üzlet feloszlik.**

a tehéntej durva olvasztását okozza és a bélben való gerjedések által a rekeszizmot feltölti, miáltal a gyermekek rosszul érzik magukat. Ezen tüneteknek legjobban úgy vehetik elejét, ha Kufeké gyermeklisztjét tejhez hozzákaverik, mely a bélben úgy a sajtanyag durva pelyhes olvasztását, valamint a gerjedéseket csökkenti, s így ezután a székelés sokkal könnyebben következik be. Ezen kiünő tápszer értéke, mely a csecsemők és gyermekek részére a bel- és külföldi orvosoktól már régen lett elismervé, megérdemli, hogy más szempontból is megvilágosítsuk. Épp most, midőn az első meleg tavaszi napsugarak a legfiatalabb gyermeket is kicsalják a gyermek-

szobából, a nyílt kertekben és a sétatereken sok angolköros gyermeket látni. Ezen már a csecsemőnél fellépő betegség okozza, különösen nem racionális táplálkozásnál, a kezek és lábak fejlődésének tekintélyes visszamaradását a nagy fejhez képest. Itt is segít Kufeké gyermeklisztje, mert ennek a tejhez való hozzátétele által a csontképződés és az izomfejlődés a legkedvezőbbben befolyásolható. Kufeké gyermeklisztje az anyatejben levő tápanyagot kellő arányban bírja; a csont- és húskepződésre elegendő sőt tartalmaz, épp úgy fehérjeanyagot az izomfejlődés képződésére és ezen tulajdonsága által hathatós védelmet nyújt az angol kör ellen.

A debreczeni Korona takarékos ünnepe.

Dr. Kenézy Gyula arcképleleplezése

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 19.

A debreczeni Korona takarékpénztár igazgatósága és felügyelő bizottsága szép és lelkes ünnepséget rendezett vasárnapi rendes évi közgyűlésének keretében.

Fényes ünneppel leplezte le az igazgatóság az intézet elnökének Dr. Kenézy Gyulának arcképét.

Az ünnepség reggel 9 órakor kezdődött, melyen úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottság összes tagjai, de az ünnepelt elnöknek Dr. Kenézy Gyulának felesége és leánya is megjelentek.

Vecsey Imre alelnök magas szárnyalású lelkes beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt. Beszédében kitért azokra az érdemekre, a melyeket dr. Kenézy a takarékos alapítása óta szerzett. Kijelentette továbbá, hogy Kenézy nevével az intézet összeforrott.

Utána Balázs Bertalan dr. a takarékos ügyésze mondott emelkedett hangú beszédet. Szólt az öt év lefolyásáról, a mely alatt Kenézy Gyula dr. fáradhatlan buzgósággal igyekezett az intézet jóhírnevét megállapítani.

Majd lehullt a lepel az arcképről, a mely Pálffy József főreáliskolai tanár, főtömjén rendezte. Kenézy Gyula meghatottan köszönte meg az ünneplést és kijelentette, hogy továbbra is azon lesz, hogy az intézetet fejlessze, felvirágoztassa.

Az arcképet Schvarcz Vilmos igazgató vette át megőrzés végett.

Az intézet ezután megtartotta kereskedelmi akadémia dísztermében közgyűlést, a melyen elnökké ismét Dr. Kenézy Gyulát, alelnökké Vecsey Imrét választották meg.

Az igazgatóság a választást tudomásul vette.

Este az Angol királynő szállodában bankettet rendeztek, a mely kitűnő hangulatba késő éjjeli órákig tartott.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből azedett minden szög 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyegét csatolni.

A legjobb minőségű konyhakerti, melegágyi és virágmagvak Kontsek Géza nagykereskedésében kaphatók Debreczen, Kosuth-utca. Nagy képes magárjegyzék megjelent.

Tanuló főlvetetik detail részére Ullmann Salamon fűszer nagykereskedésében Piacz-utca 70.

Kiszolgáló leánynak trafikba, pékboltba vagy más üzletbe ajánlkozik. Címe: Tóth Agnes Érmihályfalva.

Egy szobaseprű 15²kr. 1 kg. szilva 16 kr. 1 kg. teasütemény 75 kr. naponta friss vaj kapható Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u.

Két utczi szoha, előszoba hozzátartozékai-
val kiadó Bundi-utca 8. Ugyanott eladó
fajgalambok.

Egy pénzbeszédői és két utazó ügynöki állás
betöltésére megfelelő óvadék képes em-
berek felvételnek Schweitzer Testvérek
cégnél Debreczen.

Globus
-
risztifikonát.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che-
queszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyó-
számlákra a legelőnyösebb kamatláb
mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérletnek és hivatalno-
koknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog-
levelekre, valamint vidéki pénzügyintézetek
részvényeire.

Értékpapírok,

ércpénzek és külföldi bankjegyek be-
váltása és eladása.

Hitelrésztes

csoportbeli váltók leszámítolása egye-
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15
és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és
azokra előleget is nyújt.Mindennemű felvilágosítással szí-
vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Francziabatiszt

minden színben.

Selymek, Messaline,
Tafft, Calipsó,
Cristaline.

Készalkalmi ruhák.

Óriási választék.

1906. Farsangi idényre
ajánljuka legdivatosabb béli kelméinket. 120.
cm. széles fehér és színes francia ba-
tisztozat. Selymek: Christalin, Radium,
Pongenette, Tafft-messaline, Lyonalse
divatos béli színekben.Egyes beosztott, félig kész, himzett-
batiszt és csipkével díszített selyem
ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és
csipke sálak, legyezők, béli keztyűk,
fehér és színes áttört harisnyák, nagy
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai

DEBRECZEN, Rózsa-tér.

Vászon, divat és szőnyegáruház.



A JOHN-féle kéménytoldó

Kémény-
Toldó

minden kéményt megjavít

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

Nincs többé szobafüst.

A JOHN-féle kéménytoldó

minden kéményt megjavít.

Kitűnő minőség. Olcsó ár.

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

Nyári tanfolyam.

Mr. M. ROSE nyelviskolájában

(Széchényi-utca 19.)

német, francia és angol nyelvből

márczius hó 1-én kezdődnek az új tanfolyamok.

Beiratkozások naponta.

Nyomatott Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.